



**Minuta dezbaterii publice referitoare la GHIDUL  
pentru finanțarea nerambursabilă din fonduri publice a  
proiectelor sportive pe anul 2019** 04.03.2019,  
ora 10:00

În deschidere Cornelia Mihaela Coadă responsabilă cu relația privind societatea civilă a prezentat pașii care au dus la această dezbateri publică, cu privire la propunerile ONG-ilor referitoare la GHIDUL pentru finanțarea nerambursabilă din fonduri publice a proiectelor sportive pe anul 2019.

Proiectul de Hotărâre privind Ghidul de eligibilitate pentru finanțarea nerambursabilă din fonduri publice al proiectelor sportive pe anul 2019 a fost pus în dezbateri publică în 11 februarie 2019, pe site-ul Consiliului Județean ulterior pe emailul CJTimiș s-a primit solicitarea pentru organizarea acestei dezbateri publice. Drept urmare **Anunțul** privind dezbateri publică a fost publicat în data de 21 februarie 2019. Termenul pentru a se primi propuneri, sugestii sau opinii în scris de la Asociații, Fundații și ONG-ilor interesate legate de Proiectul de Hotărâre a fost 04.03.2019 la ora 9.

În continuare a luat cuvântul șefa Serviciului Cultură, Învățământ, Minorități, Sport și Culte, Doamna Adela Popa inițiatorea acestui Proiect de Hotărâre, după care Domnul Mihai Crista care în decursul anului trecut s-a ocupat de Agenda Sportivă a Consiliului Județean Timiș.

M.Crista: A precizat că față de anul trecut a apărut Ordinul 664/2018 cu privire la finanțarea din fonduri publice a proiectelor și programelor sportive, iar noul Ghid cuprinde noile programe prevăzute în acest Ordin, făcând excepție cele adresate exclusiv autorităților publice locale și anume construirea de săli polivalente. S-a încercat adaptarea la nivel județean ca și domeniu sportiv OINA. Codițiile de decont au rămas aceleași.

M.Fuchs – Clubul CHS, întrebarea adresată s-a referit la Capitolul 6.3 modalități de decont: Nu mai trebuie extrasul de cont care justifică efectuarea plății?

M.Crista: evident că trebuie extrasul de cont, iar în situația în care nu este pe ghid îl vom introduce, ( a intervenit Simona Ceașescu de la serviciul financiar, contabilitate, ca plata să se efectueze pe fiecare factura și nu pe facturi cumulate, iar dacă se fac plăți pe facturi cumulate să apară pe ordinul de plată toate facturile înșiruite.)

M.Crista: s-a adresat Clubului Sportiv Floreta cărora le-a răspuns solicitării lor în scris primită pe email-ul doamnei Coadă cu privire la dorința acestora de a se clarifica termenul de –cel mai înalt nivel competițional și modificarea lui astfel încât ACS Floreta să poată obține de la federația de specialitate adeverința sau documentul necesar depunerii proiectului?

M.Crista: Daca ne luăm după noul Ordin 664/2018 la Sportul de performanță prevede - citez "citește din ordin"; ca concluzie că există niște limite la sportul de performanță ca și



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL TIMIȘ**  
**CONSILIUL JUDEȚEAN**



scop citez ” valorificarea aptitudinilor individuale, doar dacă **găsim noi o definiție conform ordinului 664** ca instituție finanțatoare. Domnul Crista i-a rugat pe cei prezenți să se pună de acord în definirea clară a aceluiași paragraf rugându-l pe d.-ul Director Ex. al Direcției Județene de Sport și Tineret Timiș, Tal Adrian să intervină cu o părere în ceea ce privește acel paragraf din Ord.664/2018. Mai mult la tabelul cu criteriile pentru sportul de performanță și la sportul pentru toți s-a prevăzut ca și criteriu ca punctaj, în Ghid s-a trecut la cel mai înalt nivel competițional: liga I, divizia A- Locurile I,II,III sau titlul de campion național.

M.Fuchs : Dorește o departajare între sportivii seniori și cluburile de copii. Să fie la cel mai înalt nivel de performanță la nivel național la aceeași categorie de vârstă. Din punctul de vedere al Federației Naționale de Scrimă, cel mai înalt nivel competițional înseamnă participare la Jocuri Olimpice, Campionate Europene. Deci Federația nu va da o astfel de adresă Clubului pentru că noi suntem un Club de copii.

A.Tal: intervine: La cel mai înalt nivel competițional din țară. În aceste condiții poți ajuta un copil care poate nu este campion național dar, participa la campionate naționale. Este greu să spui că toți care participă sunt pe locurile I,II,III. Dacă sunt juniori este ok să participe la campionatul național, ca să-i ajuți, pentru majoritatea sportivilor juniori campionatele naționale reprezintă cel mai înalt nivel competițional. Să ne luăm la cel mai ridicat nivel de reprezentare în țară. Chiar și pentru seniori, să le spui la toți să participe doar la jocuri Europene și Olimpice mi se pare cam mult. Atunci nu mai finanțăm decât câteva ramuri adică ca ex: C.S.M. Lugoj și C.S.M. Timișoara, și restul? Mai sunt și cluburile Universitare unu doi sportivi, dar cu restul ce facem?

M.Crista: Atunci cum să definim?

A.Tal: Cel mai înalt nivel competițional în țară. Participări la Campionate Naționale.

M.Fux: Mai există o variantă, nu mai cereți adeverință sau scoateți Federația.

M.Crista: Asta nu se poate, atunci care este diferența între sportul de performanță și sportul pentru toți, sunt două categorii de sporturi, după cum v-am citit din ordin iar adeverința de la Federație este obligatorie conf.Ord.

A.Negoiață ( Consilier Președinte): Trebuie făcută o diferențiere clară, ce reprezintă acel sportiv? Ce face el în țară? Dar și cum reprezintă România pe plan Internațional? Eu zic că ar trebui pus un punctaj, dar la nivel național, nu doar noi aici ”în lighian”, atunci micșorăm finanțarea. Că nu trebuie să dăm atâția bani să fie clar înțeles. Să încercăm să definim clar cel mai înalt nivel competițional, ca exemplu C.S. ”Tenis Dumbrăvița – vine cu titluri Europene”.



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL TIMIȘ**  
**CONSILIUL JUDEȚEAN**



M.Fuchs: La nivelul Cluburilor de copii unde nu există campionate Mondiale, Cupe Mondiale? Campionatul Național este cel mai înalt nivel competițional la care pot să participe. Atunci mi s-ar părea normal să obțină punctaj maxim.

A.Negoiță: De aceea ne-am adunat să discutăm, unde nu este, nu avem ce să facem, dar unde este și se participă.

M.Crista: ***Cel mai înalt nivel competițional din țară***, trebuie definit în așa fel să vă ajutăm și pe dumneavoastră, mă refer acum la cei care aveți copii. Federația nu o să vă dea la cel mai înalt nivel decât dacă participă la Campionate Naționale. Dacă va preciza ***Cel mai înalt nivel competițional intern,eu automat exclude externul din definiție*** și participă la Camp. Național. Federațiile vă emit adeverințele pe baza datelor lor.

A.Tal: Dacă sunteți de acord cu o Declarație pe Propria Răspundere în care să spună că cel mai înalt nivel competițional la copii este Campionatul Național și că nu se organizează competiții de nivel Mondial.

L-a contrazis D.ul Consilier A.Negoiță spunând: **Că cel mai înalt nivel Competițional este Campionalul European ,Mondial,Olimpic**. Sunt de acord cu virgula că acolo unde nu este posibil să luăm în considerare, unde nu este corespondent. Limita maximă unde trebuie să tindem este Olimpiada, Mondiale și Europene.

M.Fuchs: În acest caz cluburile de copii nu vor obține de la Federație că suntem la cel mai înalt nivel competițional.

A.Negoiță: Federația trebuie să vă dea o hârtie simplă din care să reiese unde participați, nu neapărat cel mai înalt nivel competițional. Noi trebuie să avem punctajul pe competiții și adeverința cu locul obținut. Ce este acela cel mai înalt nivel? Vom ține cont să nu dezavantajăm acolo unde nu există corespondent.

M.Crista: Conform Ghidului asta cerem în adeverință să se menționează că ați participat și că ați obținut locurile I,II sau III, titluri de campion. Eu zic să solicitați de la Federație, adeverință pentru locurile obținute în ultimi trei ani.

A.Șupan C.S.Sânandrei: Locurile se găsesc și pe site, facem o adeverință pe propria răspundere din partea clubului în care menționăm rezultatele, o ducem pentru a o viza Federația și se poate verifica pe site-ul federațiilor. Adică o fișă cu rezultatele certificată de federație.

M.Crista: În cazul dumneavoastră aveți mai multe domenii sportive.

cerut și finanțare Așa v-am adus adeverință separat și în ani trecuți pe fiecare ramură în parte.



ROMÂNIA  
JUDEȚUL TIMIȘ  
CONSILIUL JUDEȚEAN



A.Negoiață: Am scos din adeverință cel mai înalt nivel competițional, **concret locurile** obținute în ultimii trei ani și Federația certifică.

L.Reclaru CSM Timișoara: Vă rog să mai țineți seama de un alt aspect că sporturile au o pondere de punctaj, de care ținem cont și noi la instituții, de la Olimpiade până la campionat național.

M.Crista: Mi se pare că pe criterii există punctaje de **35 de puncte** pentru acest criteriu de cel mai înalt nivel competițional de participare. Noi cele 35 de puncte le vom defalca pe locul I,II, și III, campionatul European, Mondial.

A.Tal: Mai este un punct în care Federația să spună dacă la un Club au sportivi de performanță profesioniști sau amatori, eventual schimbată un pic nuanța. Cluburile dacă au înregistrate contractele de sportivi profesioniști.

M.Maier C.S.M.Lugoj: Ce înseamnă contractul de sportiv solicitat nouă? Este de profesionist sau nu? Credeți că poate să meargă cineva la jocurile Europene sau Mondiale fără să aibe legitimație de sportiv profesionist? Eu zic că nu.

M.Crista: *Pe legea 69/2000 să fi sportiv profesionist înseamnă să ai legitimație emisă de federație și să ai încheiate contracte cu sportivi profesioniști.*

A.Tal: *A mai apărut și Ord.de ministru 438/ 07.06.2018 în care ministerul aproba metodologia, eliberarea autorizației de sportiv de performanță. Aici presupune ce reprezintă această autorizație și contractul de activitate sportivă și legitimația de sportiv.*

M.Crista: Eu vorbesc de cele două condiții, **să ai legitimație și să ai și contract**, în situația asta ești sportiv profesionist și atunci nu poți să intri pe un Ghid de finanțare cum este acum. Conform ghidului emis de consiliul concurenței intră sub incidența legislației ajutorului de stat. Pentru respectivele sume va trebui să se facă **schemă de minimis**. Conform legii, **sportivii legitimați** care au CAS intră **sub incidența sportului profesionist, deci nu va intra sub incidența acestui ghid.**

**Deci ultima adeverință din documente am să o regândesc!**

A.Tal: Deci, Federația să spună dacă Clubul are încheiate contracte cu sportivi profesioniști.

Vilcea Mihai președinte FIIT: Am trimis o propunere pe site-ul CJTcu privire la includerea LA PUNCUL 1.4.și anume Organizații neguvernamentale constituite în aria administrativ teritorială care au prevăzut în statut/regulament de funcționare derularea de activități sportive?

M.Crista: Conform L69/2000 Articolul 18 indice1 prevede care sunt beneficiarii eligibili:



ROMÂNIA  
JUDEȚUL TIMIȘ  
CONSILIUL JUDEȚEAN



- citez ” finanțarea programelor sportive desfășurate în raza unității administrativ-teritoriale de către federațiile sportive naționale, direcții județene pentru sport și tineret, ori inspectorate școlare județene, respectiv a municipiului București.”

- ” finanțarea programelor sportive ale unităților și instituțiilor de învățământ , înființate pe raza autorității administrativ-teritoriale, derulate prin asociațiile sportive școlare și universitare.”

M.Maier:CSMlugoj: Dupa părerea mea în ceea ce **privește plata performanțelor** (premiere), s-ar putea putea să fie o analogie în H.G.1447, unde este foarte clar și bine stabilit un loc I obținut de un junior la nivel național, un loc I obț. de seniori la campionatele Naționale, Europene, Mondiale. Există o diferențiere între juniori și seniori la cel mai înalt nivel certificat, care poate să fie nivelul național sau nivelul internațional. Nu este normal ca un junior locul I, să fi premiat ca și un senior locul I.

M.Crista: Legea spune așa:Dumneavoastră ca club aveți un **nivel maxim** stabilit de lege pe care puteți să-l acordați ”**până la**”, atunci puteți să stabiliți prin hotărârea clubului, ca să stabiliți o departajare. **Important este să respectați ghidul** si H.G.1447. Noi am prevăzut că premiarea se face conf.Art.32 din HG1447, noi **nu** vorbim aici de acel tabel de premiere al Comitetului Olimpic care prevede sume în Euro.

Balaci Mariana: Lector al Universității de Vest ne-a prezentat și dat un chestionar pe care la completat toată lumea prezentă în legătura cu Strategia Județeană pe Sport elaborat în parteneriat cu Universitatea de Vest Timișoara și Consiliul Județean Timiș .

Data 07.03.2019

Întocmit

Inspector de specialitate

Șuşca Mariana